EPTAAEIOOHKH TOY XHMIKOY 18 O KAQOGIKOG APUOVIKOC TAAAVTWTAG

Evag appovikdg talavtwtig anotekeital anod £va cwpatidio
paag m mov viokeLTatL og pia SHVAN EMAVAPOPAG TOV VTIA-
KoVeL 6TOV «vopo tov Hooke», cVpupwva e tov onoiov 1 §0-
vapn givat avaloyn tng anopdkpuvong anod tn 0éon woppo-
niiag. Eva mapdderypa eivan éva owpatidio palag m otepewpé-
VO 0€ £va ENATNPLO 1) VA ATOHO EVWHEVO pe Eva dANO pe Evay
XNHKO deopo. Ia povodiaotato obotnua,

F =—k:x

onov n otabepd avaloyiog ovopdletal otabepd FHvaung.
Amd tov Sebrepo vopo tov Nevtwva (F = ma = m(d’x/dt),
Seite Epyaleiofixy tov ynuixov 3),
" d’x
dt?
Av x =0 yia t = 0, pa Ao (0nwg pmopel va emaknOevdei pe
AVTIKATAOTAOT) €ivat 1

—kex

) 1 kf 12
x(t)=A sin 2mvt v=ﬁ(%)

H Abon avtry deixvel 0Tt 1 Béon tov cwpatidiov petafdile-
Tt appovikd (Snhadn wg nuitovoeldig ovvaptnon) pe ov-
xvotnta v (povada pétpnong: Hz) kat 6Tt n cuxvotnta tng
TaAAVTWONG eivat peydAn ya ehagptd cwpatidia (ukpod m)
oV £X0VV 0TepewBel o akAnpd ehatrpta (peydho k). Eivat
XPNOLHO Va OPICOVUE TN YWVIKKH TUYVOTHTA TOV TAAAVTWTN
¢ @ = 21V (povdada pétpnong: rad/sec). Enetar 6TL 1 ywvi-
aKT CUXVOTNTA EVOG KAAOLKOD apUOVIKOD TaAavTwTr eival
o= (k;/m)".

To apvntikd pdoNpo oTNV EkPpacn yia tn Svvaun onpai-
ver 0t 1 Suvapn eivat apvnTikn (katevBovetal mpog ta ap-
VITIKA X) av 1] amopdkpuvon eivat Betikn, kat avtiotpoga. H
Suvapkn evépyeta V ovvdéetal pe Tn SOvaun péow tng oxé-
ong F=—dV/dx (Epyadeiofrxn tov ynuixot 6), £Tot n Suvat-
KT EVEPYELQ IOV AVTIOTOLXEL Og SUVALN EMAVAPOPAG TTOV VTIA-
KoVeL 0ToV Voo Tov Hooke eivat

V(x)="1kx?

Mia tétota Suvapkn evépyeta ovopaletat «approvikn Suvalt-
K evépyeta» 1) «mtapaolikr) Suvaptkr| evépyeta.

Kabwg to owpatidio amopakpdvetal ano tn Béon wooppoi-
ag n Suvapikr Tov evépyela av§aveTat, OTOTE 1) KIVITIKI| TOV
EVEPYELQ, KAl Apa KAL TO HETPO TNG TAXVTNTAG TOV, EAATTWVE-
Tal Ze Kanoto onpeio n evépyela eivat e§ olokAnpov Svvayu-
Kr| Kat To owpatidio akwvnromoteitatl oTiypaia oe £€va onyeio
AvVaOoTPOPNG. XTN OLVEXELA TO CWHATIOO EMITAYVVETAL KIVOD-
pevo miow mpog TN Béon woppomiag. H mbavotnta evpeong
Tov cwpatidiov eivat peyakvTepn OOV AVTO KiveiTal o ap-
Y4, SnAadn KOVt oTa onpeia avasTpoPnG.

To onpeio avaotpoPn, x,,, VoG khaotkod TaAavTwTH eivat
exel Omov N Suvapki ToL evépyela, Lk x’, loovTAL e TNV OAL-
K1) TOV £VépYeLa, OTOTE

2E 172
xlp = i(Tfj

To onpeio avaotpoPng avEdvetal pe TNV OAKI eVEpYeLa: OF
KAAOLKOVG OPOVG, TO TAATOG TNG TAAAVTWONG EVOG EKKPEUOVG
1 N anopdkpuvon pag palag oe éva ehatnpto avkdvovrat.



